

# 商务部：政府密切关注方便面涨价一事

新华社北京7月25日电(记者张毅 张舵)针对日前传出方便面将全面涨价的消息,商务部有关人士25日向新华社记者表示,政府正密切关注此事。

近日有消息称,继近期一些方便面产品涨价之后,从7月26日开始,一些中低价方便面价格将整体上调。新华社记者25日从各方采访了解到,虽然还无法核实26日涨价的消息,但方便面价格近期上涨是可以肯定的。

记者25日从沃尔玛北京代表处了解到,沃尔玛北京地区的店铺已经

接到包括康师傅、统一、华龙、辛拉面等多家方便面厂商从本月31日起涨价的通知,涨价幅度10%。

康师傅北京办事处工作人员25日向记者证实,康师傅已经从7月1日起,上调方便面价格最高达20%,其中袋面价格调幅平均为11%到13%,本次涨价将逐渐传递到销售终端,未来仍将视成本及市场变动进行价格微调。

记者25日在京城家乐福、沃尔玛等超市看到,选购方便面的顾客络绎不绝,他们都表示知道方便面涨价的事,但反应不一。在家乐福马连道

店,40岁左右的张女士告诉记者,因为孩子爱吃方便面,她经常到超市购买,最近许多商品都在涨价,康师傅、统一等品牌方便面的价格也涨了不少,但这对自己的选择并不构成多大影响。而另一位消费者在注意到涨价的标签后,干脆把已装入购物篮中的方便面又统统放了回去。

北京新发地批发市场中央市场副总经理蔡青对记者说:“这一两天方便面的批发价格上涨了10%,顾客明显多了,因为我们这里是批发价,略微便宜一点。”新发地批发市场每天有上千箱方便面的交易量,包括康

师傅、今麦郎和统一3个品牌,主要流向北京市内一些小商店和个人。

资料显示,2006年中国方便面总产量460亿包,占到全球的51%,居世界第一,销售额近300亿元。接受采访的各方人士表示,此次方便面价格上涨主要是受棕榈油、肉产品等原料成本上升的影响。

商务部有关人士25日表示,商务部已经注意到近期方便面产品的价格波动,正密切关注其下一步的发展。

## 全球扫描

### 韩国媒体称 8名韩国人质 已获释

新华社首尔7月25日电(记者 干玉兰)据韩国联合通讯社25日报道,在阿富汗被绑架的23名韩国人质中已有8人获释,目前正在向安全地点转移的途中。

据韩国联合通讯社援引韩国政府消息人士的话报道,根据阿富汗政府和塔利班谈判达成的结果,塔利班已释放8名韩国人质。这8名韩国人质目前正在向安全地点转移的途中,他们将在接受简单的体检后尽快返回韩国。

### 朝鲜媒体谴责 美国在核问题上的 霸道行径

新华社平壤7月25日电(记者 高浩荣 夏宇)朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》25日发表评论,谴责美国在核问题上的霸道行径。

评论说,美国一方面要求朝鲜“弃核”,另一方面自己却在研制更现代化的小型核武器。评论要求美国放弃在核问题上的双重标准。

评论说,人类当前反对的是核战争而不是和平的核活动。国际社会的每个成员都有进行和平核活动的权利。美国的所作所为必然会引起国家间的对立与不和,使国际法无法得以遵守。

## 都市“牛皮癣”遇克星



清洁工人汪雯丽正在展示她清除的非法小广告(7月25日摄)。

银川市市容环卫部门有一支由40多名清洁工组成的“街头特别清洁队”,其职责是清除大街小巷被称为城市“牛皮癣”的街头小广告。据统计,该清洁队成立近两年来,已累计清除掉1600多万张非法小广告,在洁净市容环境的同时也使非法张贴小广告现象大为减少。

新华社记者 李紫恒 摄

### 一句话新闻

- ★ 国务院部门及其主管社团逾八成评比达标表彰项目被建议撤销,可节省经费3亿余元。
- ★ 我国基本形成农产品质量安全检验检测体系。
- ★ 发展改革委回应上调电价申请:观察一段时间后审慎决策。
- ★ 技术日趋成熟,我国肺移植患者有望获得较长期生存。
- ★ 上海首例克隆猪诞生。
- ★ 普京严辞抨击英国要求俄罗斯修宪提议。
- ★ 塔利班称,处死一名韩国人质。

## 财政部：利息税按5%税率征收 仍可起到调节收入分配作用

据新华社北京7月25日电(记者 韩洁)财政部税政司副司长王建凡25日在接受中国政府网访谈时说,在当前经济形势下,适当减征利息税是十分必要的,但利息税即使按5%的税率征收仍可起到调节收入分配的作用。

王建凡说,从社会分配公平的角度考虑,世界各国都非常重视通过税收手段对个人包括利息所得在内的全部所得进行调节。利息税不仅具有筹集财政收入的功能,也有调节收入分配的功能。

我国储蓄存款利息所得在1999年11月1日以前是免征个人所得税的,此后才恢复征税。王建凡说,利息税恢复

征收以来增加了国家财政收入,从1999年到2006年征收了2000多亿元。

此外,征收利息税还起到了调节收入分配的作用,并在一定程度上起到了分流储蓄、刺激消费的作用。

王建凡认为,国家此次将利息所得的税率由20%下调到5%,是综合考虑了各方面的情况所作的抉择。为了适应当前国民经济发展的需要,减少因物价指数上涨对居民储蓄存款利息收益的影响,合理增加居民储蓄存款利息收益,适当减征利息税是十分必要的。但他同时表示,利息税按5%的税率征收仍然可以起到调节收入分配的作用。

## 国家助学贷款 最高限额每人 每学年6000元

新华社北京7月25日电(记者 刘奕湛 吴晶)根据现行国家助学贷款有关政策,每生每学年贷款最高限额为6000元。

教育部有关负责人说,在各个学校执行并不是说完全都达到6000元,因为各个学校的学费有高有低,学费低的可能就少贷一些。

此外,今年实行国家奖学金、国家励志奖学金以后,如果获得国家奖学金或者国家励志奖学金基本解决了你学费的问题,如果家庭经济困难,还可申请2000元左右的国家助学金。因此,这样就基本可以解决贫困生上学费用的问题。



### 英国学生苏州学昆曲

7月24日,“洋学生”向昆曲演员学习表演。

当日,“2007英国学生夏令营”的100多名师生在苏州昆曲沁兰厅观看了昆曲演员的表演,部分学生和教师还登台向昆曲演员学习了表演动作。

新华社发(戚振林 摄)

# 新华人寿进入快速发展期

经济日报记者 江帆

近日,有关新华人寿保险股份有限公司股权转让的两则新闻引起业界关注,一是代表保险行业和公众利益的保险保障基金受让新华保险22.53%的股权,转让价格为5.99元/股,其总价较原三家转让股东当初入股溢价近一倍;二是东方集团发表转让新华人寿股权公告,有意将其名下所余的8.024%股权悉数出让,价格不低于5.5元/股。据了解,此两宗股权转让目前都得到了市场认可。

### 三方面看价值

新华人寿为什么会受到投资者的认同?不少业内人士认为,依据寿险精算评估价值对现有和未来现金流与利润的评估思路,可以从三方面来看这个现象。

一是盈利水平。根据国外寿险公司经营经验,寿险公司正常经营5~8年后才能实现盈利,根据中国保险年鉴的披露,新华人寿2005年净利润为2258万元,而据悉经审计后的2006年净利润在此基础上将实现大幅度增长。新华人寿已经开始显现寿险公司长期经营成果。

二是投资收益水平。国外寿险业长期经营的历史经验数据表明,在寿险公司逐步进入成熟期后,利差为寿险利润的主要来源,寿险公司资产业务越好,投资收益水平越高,对利差越有好处。新华人寿投资收益一直处在行业中上水平,而在2007年,与其他同业保险公司一样,资产业务受益于利率上升通道和资本市场上升的影响,投资收益大幅

度提升。据悉,今年1~5月,新华人寿共实现投资收益71.6亿(含净盈),同比大幅增长。

三是成本控制水平。寿险公司在新业务快速增长阶段,佣金、手续费等销售费用和其他管理费用的支出较大,费用的控制对短期利润的影响较大,因此,综合费用率成为行业内比较成本控制水平的重要指标。据悉,控制综合费用率是新华人寿经营计划的一个重要内容,在其分公司层面,费用控制率是一个重要指标。截至2007年5月,其机构总体费用控制率水平为92%,维持在一个合理的水平。

### 快速的业务增长

新华人寿规划管理师刘战鹏透露,今年1~5月,新华人寿累计实现

保费收入123.45亿元,年度化保费同比增长39%。

刘战鹏还介绍,新华人寿几大核心业务均保持了快速健康地增长。1~5月,新华人寿个人新契约业务增长27%,其中,个险期交业务同比增长32%,个险续期业务增长51%。在国内银代业务市场上5年期及类似短期产品占比高达一半以上时,新华人寿银代分红趸交产品中10年期业务占比达到100%。团体业务方面,效益较好的团体短险业务增速也达到33%。

据了解,新华人寿总公司目前正在集中团险、个险、中介代理等管理资源,着手建立统一的销售管理平台,并针对销售代理人营销、银行保险代理和团体直销等销售渠道的不

同特点,进行专业化经营。新华人寿提出了个险业务从营销队伍下工夫,提升队伍素质和价值;银行代理业务着重提升网点品质和产能;团体业务以短险提升渠道效益,通过交叉销售与中介渠道建设大力发展短险营销团队。

“保险公司经营体系的流程与效率很关键,它包含了整个保单的运行流程和后续的服务,是寿险公司竞争的重要因素。”刘战鹏说。据悉,新华人寿已在2007年开始集中核保核赔、客服和IT等运营平台资源,对运营体系进行变革和升级。计划用2~3年的时间建设一个集中化运营、专业化管理的运营平台,最终为客户提供全国范围内便捷高效的保险服务。(来源:经济日报)